



Le projet Ecocampus vise à améliorer la qualité du cadre de vie du site Cité Scientifique en intervenant sur les espaces extérieurs avec des aménagements durables et résilients et sur les infrastructures de réseaux enterrés.

Afin d'associer les usagers et les riverains à la réflexion autour du projet, l'Université organise une concertation préalable qui débutera le 30 septembre pour une durée de deux mois.

## Amélioration du cadre de vie

Construites dans les années 1960, les infrastructures du campus Cité Scientifique sont aujourd'hui vieillissantes et obsolètes, n'ayant pas bénéficié de rénovations significatives depuis leur mise en place. De plus, le manque de lisibilité et de qualification des espaces extérieurs, occasionnent de nombreux dysfonctionnements qui altèrent la qualité de vie sur le campus.

« Ecocampus Cité Scientifique » porté par l'Université de Lille est un projet de réaménagement des espaces extérieurs et des réseaux enterrés du campus de la Cité Scientifique, situé à Villeneuve d'Ascq. La démarche s'inscrit dans les ambitions de l'Université de Lille en faveur de la transition écologique et solidaire, en lien avec le Plan de Transition écologique de l'Université. Elle met l'accent sur l'attractivité, l'accessibilité, l'exemplarité et la sobriété des campus dans une optique d'aménagements durables et résilients face aux enjeux climatiques. L'Université de Lille est accompagnée de l'État, de la région et de la MEL pour la réalisation de ce projet.

Les actions du projet sur le site Cité Scientifique visent ainsi à :

- remettre à niveau les infrastructures de réseaux enterrés;
- requalifier les espaces extérieurs ;
- améliorer la qualité paysagère et d'usage du cadre de vie :
- promouvoir les mobilités actives ;
- améliorer l'insertion urbaine du campus dans le territoire.

La démarche Ecocampus ne porte pas sur les bâtiments ou les opérations immobilières, toutefois les actions seront pensées et menées de façon complémentaire avec les interventions sur le patrimoine bâti dans le cadre de la transition énergétique, guidées par une vision commune et à long terme du campus.

## Lancement de la concertation préalable

La concertation vise à associer l'ensemble des usagers du campus pour concevoir un projet adapté à leurs besoins et à leurs attentes, en bénéficiant de l'expertise de chacun.

Dans le cadre d'une démarche participative, de premières actions ont eu lieu auprès de la communauté universitaire au printemps dernier. Cet automne, la concertation préalable s'adresse à l'ensemble des usagers et riverains : tels que les étudiants et les personnels enseignants - chercheurs, les habitants des quartiers résidentiels environnants, les utilisateurs des transports en commun et les acteurs avoisinants.

Elle débutera le 30 septembre et prendra fin le 29 novembre 2024. Durant cette période, il sera possible d'apporter des contributions en continue sur la plateforme de concertation Ecocampus par le biais d'outils interactifs et lors de temps forts organisés au campus.

De nombreux rendez-vous sont à noter :

- La réunion publique de lancement de la concertation sera organisée le jeudi 3 octobre 2024 de 17h à 19h30 dans l'amphithéâtre de l'Espace culture (Campus Cité Scientifique);
- Une marche exploratoire aura lieu le 22 octobre, l'occasion de (re)découvrir ce campus;
- Deux ateliers auront lieu les 14 et 19 novembre, ils permettront d'échanger sur le projet.

Avec 25 000 usagers, le campus Cité Scientifique est un véritable carrefour au sein de la commune de Villeneuve d'Ascq. Etudiant·es, personnels, professionnels, citadin·es... sont invités à participer à ces événements pour découvrir le projet et donner leur avis.

Toutes les informations et les liens d'inscription aux événements sont à retrouver ici : <a href="https://concertationecocampuscs ulille.jenparle.net/">https://concertationecocampuscs ulille.jenparle.net/</a>

## **Contacts presse**

Inès Mortimer Chargée des relations presse Université de Lille 06 34 60 15 57 relationspresse@univ-lille.fr